



南昌

满满的都是爱

# 迷路的母亲

农妇独自探女钱包被偷  
步行回家没想走错方向

2014年12月初,江西赣州市寻乌县,空气中透着凉意。“天越来越凉,东东会不会冷啊?”47岁的汪秋梅(化名)跟弟弟念叨着。东东是汪秋梅的女儿,去年刚考上江西南昌的一所大学。

几天后,汪秋梅不见了,弟弟想起姐姐几天前说的话,赶紧跑去车站查了监控,发现她买了去南昌的车票。这个从没离开过家乡小县城,也不会用手机的女人,担心女儿穿不暖,抱着几大袋衣服独自去了500多公里外的南昌。

可这一走,就是两个月不见踪影。再有姐姐消息时,她在浙江衢州的高速公路上被人发现,随身携带着5个行李袋,装满给女儿的衣服……



枫岭关:位于浙江省西部的衢州江山市,浙江、江西、福建三省交界处,距离南昌300多公里。

枫岭关



长春  
车祸发生瞬间  
父亲用身体护住女儿

2月2日中午,在长春市双阳区到山河镇的公路上发生了一起车祸。一家三口坐的小轿车被一辆大货车挤到路边水沟里,夫妻俩遇难,10岁的女儿小宇幸存下来,是因为在紧急关头,父亲用身体护住了她。

小宇的舅舅孔先生说,姐姐和姐夫是二婚,小宇有一个同父异母的姐姐已经结婚,小宇是姐姐和姐夫的掌上明珠。她家住山河镇,在双阳区上小学,平时就住在舅舅家。放了寒假,孔先生留小宇在双阳玩了几天,还带她去看了电影。2月2日中午,姐姐、姐夫把小宇接回山河镇过年,没想到当天13时左右,他突然接到交警的电话,说姐夫开的车出事了。

等他来到现场,被眼前的情景惊呆了,“太惨了!”他看到,姐夫开的车侧翻在路边排水沟里,被一辆空载的大挂车挤得扁扁的,已经看不出车厢,货车尾部的挂车则横在水沟上。

“多亏父亲爱护女儿的本能救了小宇。”孔先生后来从外甥女口中得知,当时一辆摩托车横穿马路,货车司机躲闪不及,挂车打横把小轿车挤到沟里。当时小宇没系安全带,紧急关头,父亲把小宇推到副驾驶座位的下方,用身体护住了女儿。小宇蜷缩在车内,才幸存下来。

让人庆幸的是,经过检查,小宇只是面部受伤,身体没有一处骨折。  
据《新文化报》

1 高速一幕

## 去看女儿,没想钱包被偷,她决定走回家

1月30日,衢州高速交警接到报警,有一个女子从福建方向走来,行走在京台高速枫岭关收费站附近,很危险。

交警在一处隧道内找到了她,身旁是飞驰的车子,她神情淡定地走着。

“她头发很长,看得出很久没有清洗打理了。身上穿着很多衣服,1米55左右的个头,很邋遢。”回忆起当天的情景,衢州高速交警王建武印象深刻,尤其是她随身携带的行李袋,说是袋子,已破烂不堪,里面却整齐装着干净的衣服。

“不要带我离开,我沿着这条路走,前面很快就到我家了。”女人反复念叨,紧紧抓着身边的行李。王建武追问了几句,才发现她说的家,是几百公里之外的江西赣州。“你走错方向了,这里是浙江衢州,你走在高速公路上非常危险。”王建武反复解释,终于让女人离开了高速公路。女人说,女儿在南昌大学读书,两个月前,她从江西赣州市寻乌县老家

去南昌看女儿,怕女儿冷,送一些棉衣给她。结果钱包和回家车票被偷了。

“不好意思问人要钱买车票,也联系不上家人。我想赣州和南昌都是在江西,应该不远,就走回去吧。总能走到的。”

女人报出了自己的名字。交警一查,她独自居住,很早就离异了,女儿跟着前夫,户口信息里,没有家人的任何联系方式。

2 回家之路

## 究竟走了多少路,经过了哪些地方,她也说不出

后来,汪秋梅说出了弟弟的名字,高速交警这才和她家人联系上。当天晚上,弟弟一家就赶到衢州,接回了汪秋梅。在弟弟眼中,汪秋梅性格倔强,话不多,不爱和人打交道。“离婚其实和我姐姐的性格也有关系。她不是一个善于表达感情的人。”

“吃了不少苦吧,都黑了瘦了这么多。”弟弟心疼地问。她摇摇头笑笑:“不苦。”

“身无分文,吃饭睡觉怎么办?”弟弟接着问。“捡破烂换些钱,找个能遮挡的地方就睡觉,有时候好心人看到我就给一些钱。”对于这两个月的生

活,汪秋梅不愿多说。

从南昌到衢州,光走高速就有三百多公里路程。这一路走来,兜兜转转,究竟走了多少路,经过了哪些地方,她也说不出。“还好给东东的衣服都在。”汪秋梅又拎起行李袋,走到哪里,这几袋衣服都是她的宝贝。

3 寻乌

## 跑错了学校,没能见到朝思暮想的女儿

“姐姐离婚后,一个人住,她脾气倔,总是不想麻烦别人,后来父母不放心,就把她接到家里。”弟弟说,他们一家,住在寻乌县的一个村庄。汪秋梅没有收入来源,日子清苦。

“但是她对女儿很宝贝,每个月见到女儿的日子,她笑得最多最开心。见面的日子,她整天都不会离开女儿。”离婚后,汪秋梅每个月只能见一次

女儿,这对她来说是个不小的打击。

去年12月初,汪秋梅一失踪,家人就猜到,她肯定是去找女儿了。

可汪秋梅坐了6个多小时的汽车去了南昌,还是没有见到朝思暮想的女儿。她记错了学校,在南昌大学门口守候了一天,而女儿其实是在南昌一所师范学院就读。

家人事后从南昌大学的监控里看到,汪秋梅抱着一大袋衣服,兴高采烈地走进了学校大门。没有手机,没有联系方式,在监控里消失后的2个月,家人没有再看到汪秋梅。

“第一次出门,不会认方向,走错了,我一直觉得,快走到家了。”说起这段经历,一身疲惫的汪秋梅还是很遗憾没见到女儿东东。  
据《都市快报》

寻乌县:位于江西省东南端,江西、福建、广东三省接壤处,距离南昌500多公里。



北京

## 父亲用手铐铐女儿防拐

前天,北京南站,一位父亲因担心孩子被拐,用手铐将患有弱视的女儿与自己铐在一起,同时还给女儿佩戴了儿童定位手表及

写有自己电话的项链,“全副武装”乘车返乡。他说:“只有跟孩子铐在一起,我才安心。”  
据《北京晚报》

### 网评

@晶莹的泪: 看了心酸,拐卖孩子的太多,让父母很没有安全感,孩子离开自己的视线就莫名心慌! 还是一步不离地跟着比较踏实。  
@善解人意: 这也是没有办法的办法。



郑州  
老人为见儿子  
1个月装病4次

为了得到儿女们短暂的陪伴,不少独居老人上演“狼来了”的故事,谎称生病来获得片刻的团聚。

在决定去南方投奔女儿前,80岁的老姚喜欢在郑州市金水河岸边闲逛。

老姚说,两年多前老伴儿病危的那几个月,是他近20年里最幸福的时光。“老伴儿病重那会儿,儿子一家都搬过来住了。”老姚无比怀念儿子、儿媳拌嘴,孙女撒娇的热闹。

可是,在老伴儿过世之后,家里很冷清。害怕寂寞的老姚,想到了装病。

“你快回来吧,我头晕得不行,得赶紧上医院。”老姚拨通了儿子的电话,之后被儿子紧急送往医院。虽然经过检查老姚身体并无大碍,可那几天,儿子、儿媳对他十分关切。

“上瘾”的老姚先后谎称心慌、手麻,不到一个月去了3趟医院,每次的结果都一样:没什么大碍。

“那个月第四次给儿子打电话,他说要是不严重,就让我自己去。”已上演了3次“狼来了”,这次老姚的小伎俩被戳穿。虽然他害怕儿子埋怨,却因好面子不愿解释。

“不再提这事了,丢人,也给孩子丢人!”和害怕“埋骨他乡”相比,老姚更畏惧“孤独”,所以,他选择到南方女儿的家里住。  
据《河南商报》